
 

 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Τρίτη, 14 Ιανουαρίου 2025 
 
 

Προς: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κο Σταϊκούρα 
Χρήστο, 
 
 
Θέμα: «Μετά από τρεισήμισι χρόνια απραξίας και μηδενικής 
προόδου, το Υπουργείο μεταβιβάζει την αρμοδιότητα εκπόνησης των 
μελετών του έργου «Κεντρικός Οδικός Άξονας Βόρειας Εύβοιας – 
Τμήμα Παράκαμψη Ψαχνών – Προκόπι (Στροφυλιά)» στην 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με ανακοίνωσή σας, στις 9 Ιανουαρίου, το Υπουργείο μεταβιβάζει 
την αρμοδιότητα, και ακολούθως, την ευθύνη, εκπόνησης των μελετών για 
την δημοπράτηση του έργου «Κεντρικός Οδικός Άξονας Βόρειας Εύβοιας – 
Τμήμα Παράκαμψη Ψαχνών – Προκόπι (Στροφυλιά)», καθώς και την 
προπαρασκευαστική διαδικασία και τις αδειοδοτήσεις που απαιτούνται για την 
δημοπράτηση του έργου, στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Η εν λόγω 
ανακοίνωση προκαλεί ερωτήματα ως προς τη σκοπιμότητα της απόφασης 
αυτής.  
Το έργο «Κεντρικός Οδικός Άξονας Βόρειας Εύβοιας – Τμήμα Παράκαμψη 
Ψαχνών – Προκόπι(Στροφυλιά)» είναι μέρος του Προγράμματος 
Ανασυγκρότησης Βόρειας Εύβοιας «Εύβοια Μετά». Τρεισήμισι χρόνια μετά την 
καταστρεπτική πυρκαγιά του 2021 και την παρουσίαση του προγράμματος, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2650

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/1/2025



δεν έχει σημειωθεί καμία απολύτως πρόοδος στην ολοκλήρωση του έργου. Η 
πραγματικότητα, για άλλη μια φορά διαψεύδει δηλώσεις μελών της 
Κυβέρνησης και στελεχών του κυβερνώντος κόμματος τον Ιανουάριο του 
2023, περί δημοπράτησης του έργου το πρώτο τρίμηνο του 2025. Δυο χρόνια 
μετά, και ακόμα δεν έχουν λάβει χώρα οι σχετικές μελέτες, θέτοντας σε 
κίνδυνο το χρονοδιάγραμμα του έργου. 
Ακόμα, στην ανακοίνωση, το Υπουργείο αναφέρεται στην χορήγηση, στην 
Περιφέρεια, της αναγκαίας χρηματοδότησης για τη δημοπράτηση του συνόλου 
των μελετών με το ποσό των 7,9 εκατ. ευρώ. Το Υπουργείο ξέχασε στην 
ανακοίνωση να αναφέρει ότι η εν λόγω χρηματοδότηση δεν είναι καινούργια, 
αλλά είχε ήδη αποφασιστεί με την με αρ. πρωτ.: 384028/2-12-2022 του 
Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών.  
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Επειδή τα ζητήματα υποδομών δεν θα έπρεπε να αντιμετωπίζονται από το 
κεντρικό Κράτος με την προχειρότητα που το Υπουργείο επιδεικνύει στην 
περίπτωση του Βόρειου Οδικού Άξονα, 
 
Επειδή με τους χειρισμούς του Υπουργείου αποδεικνύεται ότι ο Βόρειος 
Οδικός Άξονας δεν αποτελεί προτεραιότητα του επιτελικού Κράτους της Νέας 
Δημοκρατίας, 
 
Ερωτάσθε, 
 

1. Σε τι οφείλεται η μηδενική πρόοδος στο έργο «Κεντρικός Οδικός 
Άξονας Βόρειας Εύβοιας – Τμήμα Παράκαμψη Ψαχνών – Προκόπι 
(Στροφυλιά)» εδώ και τρεισήμισι έτη; 

 
2. Πόσο επηρεάζεται το χρονοδιάγραμμα της ολοκλήρωσης του έργου, 

λαμβάνοντας υπόψιν την καθυστέρηση που έχει ήδη συντελεστεί;  
 

3. Πώς η Κυβέρνηση αποδεικνύει το ενδιαφέρον της για την Π.Ε. Ευβοίας 
και την ανάπτυξη της πληγείσας Β. Εύβοιας, όταν δεν έχει προχωρήσει 
καθόλου ένα τόσο σημαντικό έργο; 

 
 
 

Η ερωτώσα βουλευτής  
 

Καζάνη Αικατερίνη 
         
 

 




